
Protokoll der 17. Gemeinderatssitzung 
„Christus König“ Adlershof 

11.01.2023 
 
18:45 Uhr: geistlicher Impuls in der Kirche 
19:00 Uhr: Sitzung im Pfarrheim  
 
Anwesend:  
Pfarrer Bernhard Gewers                                                         Abwesend (entschuldigt): 
Antonia Stahlhut              Martin Dinter 
Christina Jüttner        Carina Ewers  
Kathrin Kokol         Thomas Reinartz  
Katrin Tomzik 
Christiane Scheiner  
Gast: Christoph Dähnrich 
 
Protokoll: Antonia Stahlhut 
 
Top 1: Präventionsinformationen (Gast: Christoph Dähnrich) 
- Gemäß der Präventionsordnung des Erzbistums Berlin wird ein institutionellen Schutzkonzepts für die Pfarrei 
erstellt 
- Auch jedes Mitglied in den verschiedenen Gremien (KV, PR, GR) soll dafür sensibilisiert werden und eine 
entsprechende Schulung absolvieren -> mind. drei Stunden Schulung, auch wenn man nicht direkt mit Kindern und 
Jugendlichen zusammenarbeitet, da die Gremien-Mitglieder Ansprechpartner in der Pfarrei sind  
- Herr Dähnrich bietet diese Sensibilisierung in Form von Kursen mehrmals im Jahr an (Basiskurse, Termine werden 
noch bekannt gegeben) 
 
Top 2: Bericht aus den Gremien 
Bericht aus der Pfarreiratssitzung am 01.12.2022: 
- Adventsmarkt Sankt Josef voller Erfolg, Einnahmen von ca. 3000€ gingen jeweils zur Hälfte an die angegebenen 
Projekte  
- Renovierung/Malern der Kirche „St. Johannes Evangelist“ in Johannisthal wurde durch die Ukrainische Gemeinde 
vorgenommen, welche ihren Dank zeigen wollten -> Vielen Dank! 
- Am Mi, 24.05.2023 soll ein neuer ,,Letzte Hilfe Kurs“ in „Christus König“ Adlershof stattfinden, organisiert von den 
Maltesern  
- Am So, 30.04.2023 wird Pfarrer Ullrich von unserer Pfarrei in „St. Antonius“ Oberschöneweide verabschiedet 
- Alle Mitglieder des Kirchenvorstandes sind dem Computerprogramm ,,Church Desk“ beigetreten. Dort werden alle 
relevanten Informationen aus der Pfarrei geteilt.  
 
Top 3: Rückblick 
- Patronatsfest: Gottesdienst und Grillen stießen auf positive Resonanz  
- Adventsfeier der Senioren: trotz kleiner Schwierigkeiten recht gelungen -> Überlegung, ob Standortwechsel im 
nächsten Jahr ins Pfarrheim von „Christus König“ Adlershof (aber noch nicht konkret), muss in jedem Fall von 2-3 
Helfern begleitet werden. 
- Weihnachtstütenaktion: Verteilung war am Fr, 16.12.2022 vormittags; traf auf großen Anklang und Dank -> könnte 
auch nächstes Mal wieder am Freitag sein; die Organisation ist gut gelungen  
- Neujahrsempfang -> War sehr schön und gut besucht, besonders der Jahresrückblick als Foto-Show wurde gelobt. 
Bei der Jugend, die fleißig bei der Organisation geholfen hatte, kam bei der Sammlung für ihre Fahrt zum 
Weltjugendtag ca. 350€ zusammen. 
 
 



 
 
Top 4: Gedenkandacht auf dem städtischen Friedhof in Altglienicke (27.01.2023; 17 Uhr) 
- Pfr. Gewers hatte die Vorbereitung übernommen, mit Herrn Leutner sowie Pfr. Laminski gesprochen und die 
Anträge bei den entsprechenden Behörden (Friedhofsverwaltung) gestellt. 
- Pfarreikirchenmusiker Tobias Segsa übernimmt die musikalische Gestaltung 
- Bezirksbürgermeister und Mitglieder der polnischen Gemeinde sind eingeladen worden, aber noch keine 
endgültige Zusage/ Rückmeldung  
- Lesungen sollen in Deutsch und Polnisch stattfinden  
 
Top 5: Verschiedenes 
- Im Pfarrheim von „Christus König“ Adlershof sollen den verschiedenen Gruppen in der Gemeinde je ein eigenes 
Schrankfach zugewiesen werden  
- Gottesdienststandorte und Zeiten sollen so beibehalten werden, wie sie jetzt sind  
- ökumenische Bibelwoche vom 21. - 24.02.2023 in der ev. Friedenskirche in Grünau 
 
Nächste GR-Sitzung:   
Mi, 22.03.2023  
„Christus König“ Adlershof 
18.45 Uhr geistl. Impuls in der Kirche 
19.00 Uhr Sitzung im Pfarrheim 


